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Teil 12
Universe in Bloom CAL

Galaxy Seaside Earth Bouquet Air/Delft Rainbow

Runde 77 Farbe A Farbe E Farbe C Farbe C Farbe D Farbe F

Runde 78 Farbe G Farbe D Farbe B Farbe A Farbe A Farbe E

Runde 79 Farbe B Farbe E Farbe E Farbe D Farbe D Farbe A

Runde 80 Farbe F Farbe D Farbe D Farbe F Farbe A Farbe B

Runde 81 Farbe C Farbe E Farbe G Farbe C Farbe D Farbe C

Runde 82 Farbe E Farbe D Farbe F Farbe A Farbe A Farbe D

Runde 83 Farbe A Farbe E Farbe I Farbe D Farbe D Farbe I

Runde 84 Farbe F Farbe D Farbe H Farbe F Farbe A Farbe J

Runde 85 Farbe D Farbe A Farbe J Farbe G Farbe B Farbe H

Runde 86 Farbe D Farbe B Farbe K Farbe G Farbe E Farbe G

Runde 87 Farbe D Farbe B Farbe K Farbe G Farbe E Farbe G

In diesem Teil häkeln wir einen einfachen Ziegelstein-Rand, dann zum Abschluss eine 
Muschelkante.  Ich denke, das ist ein wunderschöner Rand für unser Universe in Bloom, 
er erinnert mich an die gelbe Ziegelsteinstraße im Zauberer von Oz. Ich hoffe, Ihr habt 

unterwegs ein paar großartige Freunde gefunden, genau wie Dorothy in diesem Buch. Ich 
wünsche mir, dass Ihr diesen Teil entspannend und für das Ende unserer Reise passend 

finden werdet.
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Video-Tutorials 
 
Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Rechtsshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHbVjXj25kcwRGZZ-sOqH22x

Videos auf Englisch mit amerikanischer Terminologie für Linksshänder 
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHaE66NJX6FWnbTSKnHcJERP

Ziegelstein-Rand

•	 Wenn Ihr diesen Ziegelstein-Rand (ohne die Muschelkante) an ein bereits existieren-
des Projekt anfügen wollt, braucht Ihr ein Vielfaches von 3 + 2 M, die 2-Lm-Eck-Bg 
nicht mitgezählt.

•	 Wenn Ihr diesen Ziegelstein-Rand und die Muschelkante an ein bereits existierendes 
Projekt anfügen wollt, braucht Ihr ein Vielfaches von 24 – 2 M, die 2-Lm-Eck-Bg 
nicht mitgezählt.

Die Häkelschrift für die Runden 77 bis 87 findet Ihr am Ende dieser PDF.

Runde 77

In dieser Runde werdet Ihr zwischen den Maschen einstechen, nicht in die Maschen.  

HINWEIS: Wenn man die zu überspringenden Maschen zählt, fand ich es einfacher, die 
“Beine” zu zählen, es sollten immer 3 übersprungene Beine zwischen den festen Maschen 

sein.

Wenn Ihr wisst, dass Eure Luftmaschen enger sind als Eure anderen Maschen, solltet Ihr 
diese (und die weiteren ähnlichen Runden) vielleicht mit einer etwas größeren Nadel hä-
keln.

Ihr setzt den Faden mit einer stehenden fM in einem beliebigen 2-Lm-Eck-Bg an.

*2 Lm, das erste hStb überspringen, 1 fM ZWISCHEN dieses erste hStb und das erste hRStb. 
94mal: (2 Lm, die nächsten 3 hRStb überspringen, 1 fM zwischen das dritte und das vierte 
hRStb) bis 1 M vor dem Eck-Bg.  2 Lm, das letzte hStb überspringen, 1 fM in den 2-Lm-Eck-
Bg.  Falls Ihr Euch Sorgen macht, diese Eck-fM in der nächsten Runde nicht wiederzufin-
den, könnt Ihr sie natürlich mit einem MM markieren.*

Von * bis * dreimal wiederholen, die letzte fM in der letzten Wiederholung weglassen. Mit 1 
Km in die erste fM zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen.

Maschenanzahl pro Seite: 95 fM und 96 2-Lm-Bg, die Eck-fM nicht mitgezählt

Vorschlag der TESTER/MACHER: Da die Runden so einfach sind, merkt man manchmal 
gar nicht, wenn man an einer Ecke angekommen ist und nun etwas anders machen sollte. 
Deshalb macht es Sinn, die Ecken zu markieren :) .

Runde 78

In dieser Runde stecht Ihr nur in die 2-Lm-Bg der vorigen Runde ein.

https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHbVjXj25kcwRGZZ-sOqH22x
https://www.youtube.com/playlist?list=PL-3HMtNJrHHaE66NJX6FWnbTSKnHcJERP


Teil 12 © Scheepjes
4

Wenn Ihr die vorige (Luftmaschen-)Runde mit einer größeren Nadel gehäkelt habt, müsst 
Ihr jetzt wieder zur normalen Nadelgröße wechseln.

Ihr setzt den Faden mit einem stehenden Stb im letzten 2-Lm-Bg einer beliebigen Seite an. 
3 Stb in denselben Bg.

*2 Lm, 4 Stb in den ersten 2-Lm-Bg der nächsten Seite, den MM entfernen, falls Ihr einen 
benutzt habt.  94mal: (3 Stb in den nächsten 2-Lm-Bg), bis 1 2-Lm-Bg vor der Eck-fM übrig 
ist. 4 Stb in den letzten 2-Lm-Bg.*

Von * bis * dreimal wiederholen, die letzten 4 Stb in der letzten Wiederholung weglassen. 
Mit 1 Km in das erste Stb zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle Enden vernä-
hen.

Maschenanzahl pro Seite: 290 Stb, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mitgezählt

Runde 79

In dieser Runde häkelt Ihr zwischen den 3-Stb-Gruppen (es sei denn, es ist anders beschrie-
ben).

Denk daran, eine größere Häkelnadel zu verwenden, wenn Ihr wisst, dass Eure Luftma-
schen zu eng werden.

Ihr setzt den Faden mit einer stehenden fM in einem beliebigen 2-Lm-Eck-Bg an.

*2 Lm, das erste Stb überspringen, 1 fM zwischen dieses erste Stb und das zweite Stb. 2 
Lm, die nächsten 3 Stb überspringen, 1 fM zwischen das vierte Stb der Runde und die erste 
3-Stb-Gruppe.  (2 Lm, die nächsten 3 Stb überspringen, 1 fM zwischen die 3-Stb-Gruppen), 
bis nur noch 4 M übrig sind. 2 Lm, die nächsten 3 Stb überspringen, 1 fM zwischen die letz-
ten 2 Stb. 2 Lm, 1 fM in den 2-Lm-Eck-Bg.*

Von * bis * dreimal wiederholen, die letzte fM in der letzten Wiederholung weglassen. Mit 1 
Km in die erste fM zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen.

Maschenanzahl pro Seite: 97 fM und 98 2-Lm-Bg, die Eck-fM nicht mitgezählt

Runde 80

In dieser Runde stecht Ihr nur in die 2-Lm-Bg der vorigen Runde ein.

Wenn Ihr die vorige Runde mit einer größeren Nadel gehäkelt habt, müsst Ihr jetzt wieder 
zur normalen Nadel wechseln.

Ihr setzt den Faden mit einem stehenden Stb im letzten 2-Lm-Bg einer beliebigen Seite an. 
3 Stb in denselben Bg.

*2 Lm, 4 Stb in den ersten 2-Lm-Bg der nächsten Seite.  (3 Stb in den nächsten 2-Lm-Bg), 
bis 1 2-Lm-Bg vor der Eck-fM übrig ist. 4 Stb in den letzten 2-Lm-Bg.*

Von * bis * dreimal wiederholen, die letzten 4 Stb in der letzten Wiederholung weglassen. 
Mit 1 Km in das erste Stb zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, alle Enden vernä-
hen.
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Maschenanzahl pro Seite: 296 Stb, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mitgezählt

Runde 81

Wie die Runde 79

Maschenanzahl pro Seite: 99 fM und 100 2-Lm-Bg, die Eck-fM nicht mitgezählt

Runde 82

Wie die Runde 80

Maschenanzahl pro Seite: 302 Stb, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mitgezählt

Runde 83

Wie die Runde 79

Maschenanzahl pro Seite: 101 fM und 102 2-Lm-Bg, die Eck-fM nicht mitgezählt

Runde 84

Wie die Runde 80

Maschenanzahl pro Seite: 308 Stb, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mitgezählt

Runde 85

Ihr setzt den Faden mit einem stehenden hStb in einem beliebigen 2-Lm-Eck-Bg an. In den-
selben 2-Lm-Bg: [2 Lm, 1 hStb]. Je 1 hRhStb in die nächsten 308 M. 3mal: (In den nächsten 
2-Lm-Bg: [1 hStb, 2 Lm, 1 hStb]. Je 1 hRhStb in die nächsten 308 M). Mit 1 Km in das erste 
hStb zur Runde schließen.  

Den Faden abschneiden, alle Enden vernähen (wenn Ihr eine andere Farbe in den letzten 
Runden verwendet), ansonsten 1 Km in den nächsten 2-Lm-Eck-Bg.

Maschenanzahl pro Seite: 310 M {2 hStb und 308 hRhStb}, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mitge-
zählt

Runde 86

•	 Wenn Ihr dieselbe Farbe benutzt: In denselben 2-Lm-Eck-Bg: [1 Lm, 1 fM, 2 Lm, 1 
fM].

•	 Wenn Ihr eine andere Farbe verwendet:  Ihr setzt den Faden mit einer stehenden 
fM in einem beliebigen 2-Lm-Eck-Bg an. In denselben 2-Lm-Bg: [2 Lm, 1 fM].  Dies 
ist die erste Ecke.

*Die erste (versteckte) M überspringen. Je 1 fM in die nächsten 309 M. In den nächsten 
2-Lm-Bg: [1 fM, 2 Lm, 1 fM].*
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Von * bis * dreimal wiederholen, die letzte Ecke in der letzten Wiederholung weglassen. Mit 
1 Km in die erste fM zur Runde schließen.

Maschenanzahl pro Seite: 311 fM, die 2-Lm-Eck-Bg nicht mitgezählt

Runde 87

1 Km in den nächsten 2-Lm-Eck-Bg. In den 2-Lm-Bg: [3 Lm, 2 Stb, 1 Lm, 3 Stb].  Dies ist die 
erste Eck-Muschel.

*Die nächsten 2 M überspringen, die erste der beiden ist versteckt. Je 1 fM in die nächsten 
3 M, die nächsten 2 M überspringen.  ([3 Stb, 1 Lm, 3 Stb in die nächste M, die nächsten 2 M 
überspringen, je 1 fM in die nächsten 3 M, die nächsten 2 M überspringen) bis zum nächsten 
2-Lm-Eck-Bg. In den 2-Lm-Bg: [3 Stb, 1 Lm, 3 Stb].*

Von * bis * dreimal wiederholen, die letzte Eck-Muschel in der letzten Wiederholung weg-
lassen. Mit 1 Km in die oberste Anfangs-Lm zur Runde schließen. Den Faden abschneiden, 
alle Enden vernähen.  ALLE Enden.  Ja, ich bin sicher, dass Ihr bei den letzten Runden nicht 
alles vernäht habt!!!

Maschenanzahl pro Seite: 117 fM und 38 Muscheln, die Eck-Muschel nicht mitgezählt
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ausdrucken oder digital speichern. Die Anleitung darf aber nicht vervielfältigt oder verkauft werden, weder digital noch ausgedruckt. Die 
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Wir haben das Ende erreicht!

Nun bleibt nur noch zweierlei: Ein sanftes Spannen der Decke und ein kräftiges 

Schulterklopfen, weil Ihr so großartig gehäkelt habt.

Ich hoffe, dieses Abenteuer hat Euch genauso viel Freude gemacht wie mir!

Alles liebe, Dedri x


